EGZAMIN 2023 DODATKOWY
Zadanie 1. (0-1)

Na diagramie przedstawiono liczbe butelek z wodg dostarczonych do sklepu osiedlowego
oraz liczbe butelek z wodg sprzedanych w tym sklepie przez trzy kolejne dni: poniedziatek,
wtorek i srode.
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Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Przez te trzy dni w sklepie osiedlowym sprzedano tacznie 190 butelek
Z woda.

Liczba butelek z wodg sprzedanych w poniedziatek stanowi % liczby

butelek z wodg dostarczonych w tym dniu.

Zadanie 2. (0-1)

/ tasiemki o dtugosci % m odcieto kawatek o dlugosci pot metra.
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pozostata po odcieciu czesc tasiemki ma dlugosc

A. mniejszg od 15 cm.

B. wiekszg od 15 cm, ale mniejszg od 16 cm.
C. rowng 16 cm.

D. wiekszg od 16 cm, ale mniejszg od 17 cm.

Zadanie 3. (0-1)
W pewnym zoo mieszkajg ston afrykanski o masie 6 ton oraz goralek skalny o masie 3 Kkg.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Masa stonia afrykanskiego jest wieksza niz masa goralka skalnego

A. 20 razy. B. 200 razy. C. 2000 razy. D. 20 000 razy.



Zadanie 4. (0-1)
Dane sg cztery liczby: 0,7 —0,65 —0,456 0,234

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A |1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Suma najwiekszej i najmniejszej sposrod tych liczb jest réwna | A | B | .

A. 1,35 B. 0,05

Na osi liczbowej odlegtos¢ miedzy punktami odpowiadajgcymi liczbom —0,65 oraz —0,456

jest rowna .

C. 0,194 D. 1,106

Zadanie 5. (0-1)
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Wartos¢ wyrazenia (4*)° jestrowna 47. P F

Wartosci wyrazen 5°-10° oraz 5°-2° sardéwne. P F

Zadanie 6. (0-1)
W naczyniu znajdowato sie k litrow wody. Marcin odlat z tego naczynia % te] objetosci

wody, a nastepnie Magda odlata 3 litry wody.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Objetos¢ wody wyrazong w litrach, ktéra pozostata w naczyniu, opisuje wyrazenie
A k— (% k+3) B
C.k—%—B D. —(%-k—B)



Zadanie 7. (0-1)

Tydzien przed rozpoczeciem zajec student zaptacit 800 zt za kurs zeglarski. W razie
rezygnacji z kursu organizator nie zwraca pemnej kwoty wptaty, tylko oddaje je] czesc, zgodnie
Z ponizszg tabela.

Termin rezygnacji Wysokos¢ zwrotu wplaty
przed rozpoczeciem kursu 95%
w pierwszym tygodniu kursu 85%
w drugim tygodniu kursu 70%
po uptywie drugiego tygodnia 5%

Student zrezygnowat z kursu w trzecim dniu zajec.
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Organizator zwrdcit studentowi kwote

A. 120 z B. 560 zi C. 680 z D. 760 z

Zadanie 8. (0-1)
Podczas spaceru w czasie kazdych 10 sekund Ewa robi takg sama liczbe a krokow.

lle krokow zrobi Ewa w czasie 3 minut tego spaceru? Wybilerz wiasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A. 6a B. 18a C. 30a D. 180a

Zadanie 9. (0-1)
Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A | B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Jest doktadnie | A | B | liczb naturalnych m spetniajacych warunek V110 < m < v/300.

A. 7 B. 6

Sa doktadnie | C | D | liczby naturalne k spetniajace warunek 110 < k < 3/127.

C. 4 D. 3



Zadanie 10. (0-1)
Sposrod wszystkich liczb dwucyfrowych dodatnich losujemy jedna liczbe.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Prawdopodobienstwo wylosowania liczby podzielne| przez 20 jest rowne

2
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Zadanie 11. (0-1)
Samochodd przejechat ze stalg predkoscig trase o dtugosci 18 kilometrow w czasie 12 minut.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Samochdd przejechat te trase z predkoscia

km km km km

A. 30 ‘3 B. 60 2% C. 90 — D. 120 —

Zadanie 12. (0-1)

Prostokat podzielono na dwa identyczne trapezy rownoramienne | dwa trojkaty w sposob
pokazany na rysunku.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest fatszywe.

Trojkaty, ktore powstaty w sposob pokazany na rysunku, sg rownoramienne. | P F

Gdyby katy ostre trapezow miaty miare 30°, to powstate trojkaty bytyby
rownoboczne.




Zadanie 13. (0-1)
Dane sg dwa rownolegtoboki: ABCD oraz ECFD (zobacz rysunek).

F
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Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest falszywe.

Bok DC rownolegioboku ABCD jest jedng z wysokosci rownolegtoboku

P F
ECFD.
Pole rownolegtoboku ABCD jest rowne polu rownolegtoboku ECFD. = F

Zadanie 14. (0-1)

Stosunek dtugosci trzech bokow trojkata jest rowny 2 : 4 : 5. Obwod tego trojkata jest
rowny 33 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Najkrotszy bok tego trojkgta ma dtugosc

A. 2cm B. 3cm C. 6cm D. 11 cm

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono graniastostup prosty trojkatny oraz jego podstawe. Wysokosc
tego graniastostupa jest rowna 1 cm.

D 1

cIn

4 cm

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Pole powierzchni bocznej tego graniastostupa jest | A | B |po|ejednej podstawy.

A. takie samo jak B. dwa razy wieksze niz

Pole powierzchni catkowite) tego graniastostupa jest rowne E .

C. 24 cm? D. 30 cm?



Zadanie 16. (0-2)

Wojtek miat 30 monet dwuziotowych i 48 monet piecioziotowych. Potowe monet

piecioztotowych wymienit na monety dwuztotowe. Kwota z wymiany monet piecioztotowych
stanowita rownowartosc kwoty, ktorg otrzymat w monetach dwuztotowych.

Oblicz, ile t3cznie monet dwuziotowych ma teraz Wojtek. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-3)

Do ksiegarni jezykowe| dostarczono tgcznie 240 ksigzek napisanych w czterech roznych
jezykach. Ksigzek w jezyku wioskim byto 3 razy mniej niz ksigzek w jezyku niemieckim,
ksigzek w jezyku angielskim byto 2 razy wiecej niz w jezyku niemieckim, a ksigzek w jezyku
francuskim byto o 20 wiecej niz w jezyku wioskim.

Oblicz, ile ksigzek napisanych w jezyku francuskim dostarczono do tej ksiegarni.
Zapisz obliczenia.



Zadanie 18. (0-2)

Na rysunku przedstawiono prostokat ABCD, w ktorym bok BC ma dlugosc 4 cm.
Na bokach prostokata zaznaczono punkty E 1 F oraz narysowano odcinki EF |1 FC tak,

ze powstaty dwa jednakowe trojkaty EAF i FBC. W obu trojkgtach zaznaczono katy o takie
samej mierze «.Odcinek AE ma dlugosc 3 cm.
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Oblicz pole prostokata ABCD. Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Powierzchnia kartonu ma ksztatt prostokgta o wymiarach 8 cm i 15 cm. W czterech rogach
tego kartonu wycieto kwadraty o boku 2,5 cm. Z pozostate] czesci ztozono pudetko.
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Oblicz objetosc¢ tego pudetka. Zapisz obliczenia.



